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Цель. Обобщить полученные знания, умения, которые получили дети в течение учебного года.
Задачи:
обучающие: закрепить навыки количественного, порядкового и обратного счета в пределах 5, соотнесение цифр 1-5 с количеством предметов; представления о геометрических фигурах (круг, квадрат, прямоугольник, треугольник, овал); навыки ориентировки во времени и в пространстве.
развивающие: развивать мышление, память, речь, сообразительность, внимание. воспитывающие: воспитывать интерес к математическим занятиям, умение и желание отвечать на вопросы.                                                                                       Материал:
Демонстрационный: Герои сказки «Гуси-лебеди»

Раздаточный: яблоки красного и жёлтого цвета (по 5 шт.), карточка с двумя полосками, полоски длинные и короткие, геометрические фигуры, пластилин, доска для лепки.
Организационный момент
Воспитатель. Давайте встанем в круг, возьмёмся за руки и улыбнёмся друг другу. Дети вместе с воспитателем становятся в круг.
 В круг широкий, вижу я,

Встали все мои друзья.

Мы сейчас пойдем направо,

А теперь пойдем налево,

В центре круга соберемся,

И на место все вернемся.

Улыбнемся, подмигнем,

И занятие начнём.
Основная часть
Воспитатель. Дети, к нам на занятие пришли гости, поздоровайтесь, улыбнитесь и садитесь. Сегодня у нас необычное занятие мы покажем, что умеем, чему научились, как красиво сидим и поднимаем руку. Будьте внимательными, старайтесь хорошо выполнять задания и отвечать на вопросы. Я вас приглашаю в сказку. Отгадайте загадку, и вы узнаете в какую.

У Аленушки-сестрицы

Унесли братишку птицы.

Высоко они летят.

Далеко они глядят.
Дети. Гуси лебеди
Воспитатель. Правильно, отгадали.  Матушка и батюшка уехали в город. Попросили Алёнушку посмотреть за братом. Посадила она брата на травку и побежала играть с подружками, заигралась, а когда вспомнила про брата, то успела увидеть, как налетели гуси лебеди, подхватили Иванушку и унесли на крыльях. 
Воспитатель. Ребята, поможем Алёнушке спасти Иванушку? 
Дети. Поможем. 
Воспитатель. Итак,  мы  вместе с Алёнушкой отправляемся в сказочное путешествие. Наша задача помочь спасти ее брата, но вначале мы с вами проведем разминку. Отвечать нужно быстро и правильно.
      Спят медведи и слоны,
       Заяц спит и ежик.

Все вокруг уснуть должны,

Наши дети тоже.

Когда все спят? (Ночью)

Солнце яркое встает,

Петушок в саду поет.

Наши дети просыпаются,

В детский садик собираются.

Когда это бывает? (Утром)

Солнце в небе ярко светит,

На прогулку пошли дети.

Когда это бывает? (Днем)

А что следует за днем?
Воспитатель. Молодцы, ребята, справились с заданием, а теперь отправляемся в сказку, но прежде чем попасть в сказку нужно досчитать до 5 и обратно
Дети: 1,2,3,4,5,,5,4,3,2,1

Воспитатель: Закрываем глазки и попадаем в сказку.
Включается мелодия в гостях у сказки.

Воспитатель. Ребята, мы с вами очутились в сказке, кого первым мы встречаем на своем пути?  
Дети. Печку.
Воспитатель. Ой какая печка красивая, яркая, но чтобы она стала еще ярче давайте ее украсим геометрическими фигурами.
- В верхний правый угол приклеим красный овал.
- В левый нижний угол большой зеленый треугольник.

- В центр красный круг.

- В правый нижний угол синий прямоугольник.

- В левый нижний угол желтый квадрат.
Воспитатель. Ребята, посмотрите на столе задание, лежат карточки с предметами и цифры, поставьте около карточек правильную цифру, но чтобы дать правильный ответ, нужно эти предметы пересчитать. 
Воспитатель: Идем дальше, и на пути нам встретилась…. 
Дети: Яблоня. 
Воспитатель. Яблонька для вас тоже подготовила задание. Перед вами карточки с полосками. Выложите на верхнюю полоску 4 красных яблока. Выложите на нижнюю полоску столько же желтых яблок, добавьте одно желтое яблоко. Сколько желтых яблок стало?  Каких яблок больше жёлтых, или красных? Каких меньше красных, или жёлтых? Сделайте так, чтобы яблок стало поровну. (Дети выполняют двумя способами: убирают одно яблоко из большего количества или добавляют одно яблоко к меньшему количеству).
Воспитатель: Молодцы и с этим заданием справились, теперь давай те с вами немного отвлечемся и отдохнем.

Физкультминутка. «Гуси»
             Гуси прилетели   ( машут крыльями)
             Возле моря сели    (приседают)
             Искупаться в море синем гуси захотели   (плавательные движения)
             Лапки обмывали   (ладонями поочерёдно потирают руки)
             Крылья полоскали  (махи внизу руками)
             А солёную водицу гуси пить не стали  (повороты головы в стороны)
             Полетим до дому, к берегу родному  (машут крыльями)
             Там напьёмся из криницы ключевой водицы.
Воспитатель.  Ребята, вы присаживайтесь на стульчики, а мы с Аленушкой пойдём дальше. Вот и речка у нас на пути. Как нам её перейти?

Дети: Построить мостик!
Воспитатель: Нам нужно построить мостик. Здесь лежат полоски короткие и длинные. Из каких полосок будем строить его.
Дети: Длинные

Воспитатель вызываем два или три ребенка и они строят мост.

Воспитатель Молодцы, вы все правильно сделали, мы с Аленушкой перешли речку.
Воспитатель. Что мы видим?
Дети. Избушку на курьих ножках.

Воспитатель. Нам нужно помочь Алёнушке забрать Иванушку.

- Давайте посчитаем героев сказки по порядку.

- Какая печка нам встретилась по счёту? (первая)

- Какая яблоня? (вторая)

- Кто третий? (речка)

- Кто четвертый? (Баба Яга)

Воспитатель: Ребята, кто в избушке живет Баба Яга, а какая она? (сердитая, грустная)

Воспитатель: Как вы думаете, почему она такая? (потому что ее ни кто не угощает)
- А давайте мы сделаем для нее угощения, угостим ее баранками, чтобы она стала добрее. Приглашаю вас за столы.
- Перед работой, я вам, предлагаю размять свои пальчики.

Пальчиковая гимнастика. Баба Яга.

В тёмном лесу есть избушка,    (показываем руками крышу)
Стоит задом наперёд.                (дети поворачивают ладони)
В той избушке есть старушка,   ( грозят пальцем)
Бабушка Яга живёт                      ( грозят пальцем)
Нос крючком,                               (показывают пальцем)
Глаза большие словно угольки горят.  ( показывают круги пальчиками)
Ух, сердитая какая!                       (качают головой)
Дыбом волосы стоят.                     ( руки вверх)
Дети выполняют работу сидя за столами. Воспитатель объясняет и помогаем детям у кого не получается.

- Баба Яга развеселилась, подобрела и согласилась вернуть девочке братца, а для вас она приготовила угощение!

Рефлексия

Воспитатель. Ребята, вы большие молодцы!

- В какой сказке вы сегодня побывали? (в сказке Гуси-Лебеди)

- Понравилось вам сегодняшнее путешествие? (да)

- Кому вы помогали? (Аленушке)

- Кого вы спасали? (Иванушку)
- Что больше всего вам понравилось?
- Все вместе мы помогли Аленушке найти Иванушку. На этом наше занятие законченно!
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